



## 桐柏获得“中国天然氧吧”称号

本报讯(全媒体记者杜福建 通讯员陈振丽 张璐璐)近日,在中国气象局发布的2022年气候生态品牌创建示范活动评审结果显示,我市桐柏县荣获“中国天然氧吧”称号。

桐柏县地处千里淮河源头,气候温和,雨量充沛,空气清新。辖区内有桐柏山淮源国家4A级旅游景区,获得了“国家森林公园”称号,有万顷红叶苑,享有“中原红叶之都”之美誉。近年来,通过构建生态保护建设治理

新格局、推进淮源生态保护和修复工程建设、持续打好污染防治攻坚战、发展循环低碳经济等举措,该县年平均负氧离子浓度达到2090个/立方厘米,是县(县级市)申报“中国天然氧吧”城市负氧离子年平均浓度含量的2倍,居民区和自然景区负氧离子平均浓度均达到一级(非常清新)。大气污染低,空气质量好,空气优良天数为310天,占全年比例85%。森林覆盖率高达51.7%。

据悉,“中国天然氧吧”“气候生态品牌创建示范活动”是中国气象局国家气候标志的品牌,均列入2022年全国创建示范活动项目,是贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于建立健全生态产品价值实现机制的意见》的重要举措,该活动自2016年正式启动,截至目前,我市共有西峡、桐柏两个县荣获“中国天然氧吧”称号。②8

## 习近平在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话强调 正确理解和大力推进中国式现代化

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席

新华社北京2月7日电 新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的二十大精神研讨班7日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,概括提出并深入阐述中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论创新,是科学社会主义的最新重大成果。中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果,我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。

中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴是近代以来中国人民的共同梦想,无数仁人志士为此苦苦求索、进行各种尝试,但都以失败

告终。探索中国现代化道路的重任,历史地落在了中国共产党身上。在新民主主义革命时期,我们党团结带领人民,浴血奋战、百折不挠,经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争、解放战争,推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山,建立了人民当家作主的中华人民共和国,实现了民族独立、人民解放,为实现现代化创造了根本社会条件。新中国成立后,我们党团结带领人民进行社会主义革命,消灭在中国延续几千年的封建制度,确立社会主义基本制度,实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,社会主义革命和建设取得了独创性理论成果和巨大成就,为现代化建设奠定根本政治前提和宝贵经验、理论准备、物质基础。改革开放和社会主义现代化建设新时期,我们党作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策,大力推进实践

基础上的理论创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,实行社会主义市场经济体制,实现了从生产力相对落后的状况到经济总量跃居世界第二的历史性突破,实现了人民生活从温饱不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越,为中国式现代化提供了充满新活力的体制保证和快速发展的物质条件。

习近平强调,党的十八大以来,我们党在已有基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。我们在认识上不断深化,创立了新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为中国式现代化提供了根本遵循。我们进一步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感可

行。我们在战略上不断完善,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、乡村振兴战略等一系列重大战略,为中国式现代化提供坚实战略支撑。我们在实践上不断丰富,推进一系列变革性实践、实现一系列突破性进展、取得一系列标志性成果,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,特别是消除了绝对贫困问题,全面建成小康社会,为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

习近平指出,党的领导直接关系中国现代化的根本方向、前途命运、最终成败。党的领导决定中国式现代化的根本性质,只有毫不动摇坚持党的领导,中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛;否则就会偏离航向、丧失灵魂,甚至犯颠覆性错误。党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远,我们党的奋斗目标一以贯之,一代一代地接力推进,取得了举世瞩目、彪炳史册的辉煌业绩。

党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力,我们党勇于改革创新,不断破除各方面体制机制弊端,为中国式现代化注入不竭动力。党的领导凝聚建设中国式现代化的磅礴力量,我们党坚持党的群众路线,坚持以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,充分激发全体人民的主人翁精神。

习近平强调,一个国家走向现代化,既要遵循现代化一般规律,更要符合本国实际,具有本国特色。中国式现代化既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的鲜明特色。党的二十大报告明确概括了中国式现代化是人口规模巨大的现代化、是全体人民共同富裕的现代化、是物质文明和精神文明相协调的现代化、是人与自然和谐共生的现代化、是走和平发展道路的现代化这5个方面的中国特色,深刻揭示了中国式现代化的科学内涵。这既是理论概括,也是实践要求。(下转03版)

### 朱是西在市城乡一体化示范区重点项目现场办公会上强调

## 打造中心城区的发展高峰 为建强副中心挑大梁作示范

本报讯(记者陈琰炜 柏伴雪)2月7日,市委书记朱是西到市城乡一体化示范区调研重点项目,并召开现场办公会,强调要以“起步就是冲刺、开局就是决战”的精神状态,聚焦城市更新提质和产业发展两条主线,奋力打造副中心城市建设的示范区、现代服务业发展的先行区、科技赋能的创新区、数字经济的引领区,努力为建设副中心挑大梁、作示范。

仲景食品产业园项目已全面开

工建设,朱是西详细了解了项目进度后强调,牢固树立“抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来”的理念,拉细问题清单,逐项分析研究,明确目标任务,加强工作衔接,上下联动、协同推进,倒排工期、压茬推进,努力形成更多实物工作量。

中医院项目现场塔吊林立、建设正酣。朱是西指出,各要素保障部门要心往一处想、劲往一处使,形成攻坚重大项目的强大合力。仲景康养片区建设要树牢经营城市理

念,科学谋划、连片开发,统筹规划、合理布局,科学高效利用国土空间,盘活土地资源,提高单位土地产出效益。要重点抓好会展中心建设,高标准规划、高品质呈现,拓展承载功能,打造地标建筑,发展会展经济。

在名人馆文创综合体项目现场,朱是西指出,要强化精品意识,争分夺秒加快建设,精益求精规划功能布局,深入挖掘南阳特色文化元素,丰富布展内涵,提升展览品

质。

在随后召开的现场办公会上,朱是西对市城乡一体化示范区发展以及项目建设过程中亟须解决的问题一一协调解决,现场交办明责。

朱是西强调,解放思想理思路。认清“示范”两字的重大意义,对标先进地区,重新梳理科学化、高端化的发展思路,切实解决好思想观念、能力作风等方面的问题,在城市建设、产业发展、民生改善、融资模式等方面做好示范。(下转02版)

### 先进制造业开发区固定资产投资同比增长8.9%

## 助推全市经济企稳向好

本报讯(记者陈琼 通讯员董晓 王旭宏)2月6日,记者从市统计局获悉,2022年,全市先进制造业开发区高效应对疫情冲击、供应链受阻等各项风险挑战,聚焦工业发展、项目建设等重点工作,助推全市经济持续恢复、企稳向好,经济发展主阵地作用凸显。

吸纳投资的主阵地。牢固树立项目为王、招商为要理念,滚动开展“三个一批”项目建设,把扩大有效投资作为稳增长、调结构、补短板、增后劲的重要抓手。全市15个先进制造业开发区固定资产投资同比增长

8.9%。

工业发展的主战场。实施工业立市、兴工强市战略,把先进制造业高质量发展作为主攻方向,做大做强主导产业、培育壮大新兴产业,全年开发区工业经济增速高于全市平均水平。开发区规模以上工业增加值增长6.9%,高于全市规模以上工业增速0.1个百分点;总量占全市规模以上工业增加值的比重达72.7%;战略性新兴产业增加值增长8.1%,高于全市战略性新兴产业增速1.1个百分点。开发区规模以上工业营业收入同比增长10.5%。②8

## 市人大常委会党组召开2022年度民主生活会

张生起主持并讲话

本报讯(记者王鸿洋)2月7日,市人大常委会党组召开2022年度民主生活会。市人大常委会党组书记、主任张生起主持会议并作总结讲话。

会上,与会人员紧密联系实际,深入查摆突出问题,严肃开展批评和自我批评,明确改进措施和努力方向。

张生起指出,要着力提高政治

站位,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要着力提振工作信心,坚持围绕中心服务大

局走在市前列、人大业务工作走在省前列、人大创新工作走在全国前列,以人大工作出彩为全局工作添彩。要着力提升整改成效,保持清醒警醒,坚持反躬自省,标本兼治、抓常抓长,以人大工作提质增效助力现代化省域副中心城市建设高质量发展。

高贤信、庞震凤、王黎生、周天龙、裴其林、贾松啸、王兵、刘荣阁、全李明、李长江和刘中青参加。②8

### 市人大常委会机关2023年党风廉政建设工作会议召开

## 牢记初心使命 永葆清廉底色

本报讯(记者杨万里)2月7日,市人大常委会机关2023年党风廉政建设工作会议召开。市人大常委会主任张生起出席并讲话。

会议传达了中央、省、市纪委全会精神,对2023年市人大常委会机关党风廉政建设工作进行安排部署。

张生起指出,要保持审时度势的清醒,深刻认识“一刻不停推进全面从严治党”体现的鲜明导向,

紧跟时代,守牢底线。要保持初心不变的坚定,处理好“公”与“私”、“主人”与“公仆”、“人大”和“人民”的关系,对人民负责,受人民监督。要保持自我革命的自觉,坚持自我反省、自我净化、自我革新,以党风廉政建设的成效,不断推进人大工作再上新台阶。

高贤信、庞震凤、王黎生、周天龙、裴其林、贾松啸、刘荣阁、李长江和刘中青参加。②8

## 拼经济 拼发展 促跨越



### 科技引领发展

浙川汽车减振器厂的智能化生产线,是我国第一条完全拥有自主知识产权,实现自动化和信息化的智能生产线。据悉,该智能化生产线全部投产后,可年产900万支减振器,实现产值11亿元。图为2月7日,工人在智能制造数字化车间查看机器运转状态。②8

本报记者 崔培林 通讯员 申东振

## 市政协党组召开2022年度民主生活会

张富治主持并讲话

本报讯(记者王鸿洋)2月7日,市政协党组书记、主席张富治主持召开市政协党组2022年度民主生活会。

会议通报了《市政协党组2022年度民主生活会会前征求意见情况的通报》等。市政协党组成员逐一进行对照检查发言,严肃认真开展批评和自我批评。

张富治指出,要坚定政治方向,坚决维护党中央集中统一领导,带头深刻领悟“两个确立”的决定性意义。要坚守政治信念,弘扬伟大建党

精神,带头用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要践行行政使命,强化系统观念,坚决落实党的二十大关于政协工作的重点任务。要永葆政治本色,树牢以人民为中心的发展思想,更加自觉地做到履职尽责。要担起政治责任,坚持以严的基调强化正风肃纪,推进全面从严治党向纵深发展。

李德成、李建涛、褚清黎、刘永国、杨文普和柴钧出席,华道梅、李林、马伟、李敬列列席。②8